GIÁO ÁN

PHÁT TRIỂN VẬN ĐỘNG

Đề tài: Lăn bóng bằng hai tay và đi theo hướng bóng.
Chủ điểm: Động vật
Đối tượng: MGL (5 - 6 tuổi)

Số lượng: 20 - 24 trẻ

Thời gian: 25 - 30 phút

Người thực hiện: Nguyễn Thị Kim Thanh
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1/ Kiến thức

- Trẻ biết và nhớ tên vận động: Lăn bóng bằng hai tay và đi theo hướng bóng. 
- Nắm được cách thực hiện vận động cơ bản: Lăn bóng bằng hai tay và đi theo hướng bóng. Khi lăn bóng trẻ biết khom người gồi hơi khuỵu, hai bàn tay xòe rộng để lăn bóng về phía trước. Đồng thời di chuyển theo bóng và lăn bóng đi tiếp.
- Nắm được cách chơi, luật chơi của trò chơi: Ném bóng vào rổ.
 
2/ Kĩ năng:

- Trẻ thực hiện chính xác kỹ thuật lăn bóng, không rê bóng.
- Trẻ thể hiện sự khéo léo của đôi tay khi lăn bòng. 
- Phát triển khả năng định hướng trong không gian và sự khéo léo nhịp nhàng của trẻ.
3/ Thái độ

- Trẻ thích tập thể dục, có ý thức rèn luyện thể lực.

- Tự tin, hứng thú khi tham gia vào hoạt động

- Trẻ có ý thức chơi đoàn kết với nhau.

- Tôn trọng luật chơi.

II/ CHUẨN BỊ:

1/ Dụng cụ 

* Cho cô:

- Đài, đĩa nhạc thể dục, xắc xô.
- 2 bảng to dán tranh vẽ môi trường sống của các các loài động vật.
- Đĩa nhạc bài: Bé yêu biển lắm, Cá vàng bơi.
* Cho trẻ:
- 12 quả bóng, 4 rổ to.
- Đường dích dắc.

- Lô tô vẽ những con vật khác nhau.
- 50 nơ đeo tay.
- Bóng nước
          2/ Địa điểm:
- Ngoài sân trường rộng rãi,bằng phẳng. 

3/ Trang phục:  
Cô và trẻ đầu tóc, quần áo gọn gàng, sạch sẽ.
III.TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Hoạt động 1: Ổn định tổ chức
- Cô cho trẻ hát bài: “ Bé yêu biển lắm”
- Đàm thoại với trẻ về nội dung trong bài hát:

+ Bạn nhỏ trong bài hát đã đi đâu hả các con?
+ Bạn nào được đi biển rồi hãy kể cho cô và cả lớp biết ở biển có những gì?
+ Hôm nay cô cháu mình cùng đến thăm thủy cung. Cô mời các con cùng lên tàu để đến tham quan nơi tuyệt đẹp đó nào!
2. Hoạt động 2: Bài mới
* Khởi động: Cho trẻ đi theo nhạc bài: “ Bé đi tàu hỏa” (có lời) 
Cho trẻ di chuyển thành đội hình vòng tròn, cô đi ngược chiều với trẻ, điều khiển cho trẻ đi các kiểu chân: 

+ Đi thường: 3 - 4m

+ Đi bằng mũi bàn chân: 2m

+ Đi thường: 3 - 4m

+ Đi bằng gót chân: 2m 

+ Đi thường: 3 - 4m
+ Đi nghiêng bàn chân: 2m
+ Chạy chậm -> chạy nhanh dần -> chạy chậm dần -> về 2 hàng dọc 
- Chú ý! Hai hàng dọc tập hợp.

- Điểm số 1-2 từ 1 đến hết.
- Chú ý! Số 2 bước sang trái 2 bước. 
- Bên trái….quay.
* Trọng động: BTPTC: Trẻ tập theo nhạc bài " Bé yêu biển lắm".
Muốn đến thăm quan được thủy cung thì chúng ta cần sức khỏe. Vậy chúng mình cùng dừng lại tập thể dục cho thêm khỏe mạnh đã nhé.
- Động tác tay: Hai tay đưa ra trước, lên cao. (2l x 8n)
+ CB: 2 tay chống hông, hai chân rộng bằng vai

+ Nhịp 1,3: Hai tay đưa song song ra trước, lòng bàn tay úp, chân đứng rộng bằng vai.

+ Nhịp 2: Hai tay đưa thẳng lên cao, lòng bàn tay úp vào nhau.

+ Nhịp 4: Để xuôi tay
- Động tác bụng: Đứng quay người hai bên 90o. (4l x 8n)
+ Nhịp 1,3: Hai tay chống hông, chân rộng bằng vai.

+ Nhịp 2: Quay người sang hai bên.
+ Nhịp 4 : Để xuôi tay.

 - Động tác chân: Đưa chân vuông góc, tay chạm đầu gối (2l x 8n)
+ Nhịp 1,3: Hai tay đưa sang ngang, lòng bàn tay ngửa, một chân đưa ra sau.

+ Nhịp 2: Chân vuông góc, tay chạm đầu gối

+ Nhịp 4: Để xuôi tay

- Động tác bật: Bật chân trước chân sau (2l x 8n)
- Sau khi tập xong bài tập phát triển chung, cô nhận xét kết quả tập luyện, động viên khen ngợi trẻ.

- Cho trẻ chuyển  4 hàng dọc thành 2 hàng dọc, chuẩn bị thực hiện vận động cơ bản (cô dùng sắc xô gõ làm hiệu lệnh). Cho trẻ quay trái/ phải để 2 hàng quay mặt vào nhau, cách nhau 4 - 5m

* VĐCB: Lăn bóng bằng hai tay và đi theo hướng bóng.
- Giới thiệu tên vận động

Trên đường đi đến thủy cung, chúng ta sẽ phải trải qua các thử thách khác nhau, thử thách đầu tiên đó là lăn bóng bằng hai tay và đi theo hướng bóng.
- Cô làm mẫu lần 1: Làm trọn vẹn động tác không giải thích.
- Cô làm mẫu lần 2: Vừa tập vừa giải thích động tác:

+ CB: Cô cầm bóng đặt trước vạch chuẩn, hai tay xòe rộng, thân người cúi khom, đầu gối hơi khuỵu, mắt nhìn thẳng về phía trước.
+ Khi có hiệu lệnh “lăn bóng” cô lăn bóng về phía trước di chuyển bóng theo đường thẳng. Khi lăn tới đích, cô chạy về đưa bóng cho bạn ở đầu hàng rồi cô đi về cuối hàng. 
- Lần 3: Làm lại động tác và giải thích điểm chính của vận động. Dùng tay để lăn bóng chứ không phải là rê bóng, mắt nhìn về phía trước.
* Luyện tập

- Mời 1- 2 trẻ lên làm mẫu, cho cả lớp cùng nhận xét:
+ Các con thấy bạn....lăn bóng như thế nào?

+ Khi lăn chúng mình cần chú ý điều gì nào?

+ Khen ngợi, động viên trẻ tập mẫu

+ Các con đã sẵn sàng vượt qua thử thách này chưa? Lần lượt lên thực hiện. (Mỗi cô bao quát số trẻ tập luyện ở 1 hàng)

- Lần 1: 2 trẻ/ lượt.

Ở lượt chơi này, mỗi bạn thực hiện ít nhất 1 lần. Nếu chưa lăn được có thể làm lại.

+ Trong khi các trẻ thực hiện, giáo viên quan sát, sửa sai, động viên, khuyến khích để trẻ thực hiện vận động.

- Lần 2: 2 trẻ/ lượt, mỗi trẻ thực hiện ít nhất 1 lần. Cô chuẩn bị thêm một đường dích dắc để tăng độ khó với những trẻ có kỹ năng tốt lăn bóng qua. Cho trẻ nhận xét về đường dích dắc đó.
+ Khi trẻ thực hiện, cô chú ý quan sát, sửa sai, kịp thời khuyến khích động viên trẻ.

- Lần 3: Thi đua giữa 2 đội: “Thi xem đội nào nhanh”
+ Cách chơi: Hai đội sẽ vượt qua thử thách tiếp theo, đó là lăn bóng theo đường dích dắc để giúp những loài động vật về đúng với môi trường sống của mình. 
+ Luật chơi: Kết thúc một bản nhạc đội nào có nhiều con vật về đúng nơi mình sống hơn đội đó chiến thắng.
(Cho trẻ lăn bóng theo đường dích dắc)
- Trong lúc trẻ chơi cô bao quát trẻ chơi và nhận xét kết quả chơi.

- Bây giờ chúng mình đã sẵn sàng tham gia thử thách cuối cùng chưa? Đó là trò chơi “ Ném bóng vào rổ”
* Trò chơi vận động: Ném bóng vào rổ.
Cho trẻ nhắc lại cách chơi và luật chơi.
- Cách chơi: Chia lớp ra làm 2 đội, nhiệm vụ của mỗi đội là ném bóng vào rổ, mỗi 1 bạn lên chơi sẽ phải ném bóng sao cho trúng vào rổ của đội mình. Thời gian chơi trong vòng 1 bản nhạc.
- Luật chơi: Kết thúc 1 bản nhạc, đội nào ném được nhiều bóng vào rổ nhất thì đội đó sẽ giành chiến thắng.
* Hồi tĩnh
Cho trẻ vận động theo nhạc bài: “ Cá vàng bơi”
3. Hoạt động 3: Kết thúc

- Hỏi lại trẻ tên các vận động đã học trong giờ.

- Cô nhận xét, khen ngợi trẻ và chuyển hoạt động.

	-Trẻ hát
-Trẻ trả lời
-Trẻ khởi động

-Trẻ thực hiện

-Trẻ chuyển hàng
-Trẻ thực hiện
-Trẻ thực hiện

-Trẻ quan sát cô làm mẫu

-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

-Trẻ thực hiện

- Trẻ thực hiện.
-Trẻ chơi

-Trẻ chơi trò chơi

-Trẻ vận động
- Trẻ nhắc lại tên bài tập.



